

EUROPIA

1654

On. Biblioteca

Palatul Cultural

Arad

2 Lei

Redacția și administrația:
Timișoara I.
Str. Lovinci No. 2Telefon:
Redacția și administrația 12-66
Tipografia 14-69Ziarul de afirmare
românească
al Ținutului TimișAbonamente: Anual 500 lei, pe 6 luni 300 lei
Pentru țărani, preoți și învățători 300 lei
Pentru întreprinderi 2000 leiApare sub egida
„Astrei Bănățene“

Un bun prieten al Greciei

Un articol elogios în presa greacă despre d. ministru
prof. C. Giurescu

un rol atât de activ în treburile obștești
ca în România, unde ei nu sunt puși la
marginea vieții publice.

Nu trăesc din mila cetățenilor sau a
Statului, ci dimpotrivă formează astăzi
cea mai privilegiată clasă socială. Pro-
fesorii universitari, scriitorii și zariști
reprezintă marea majoritate a conducă-
torilor țării. Una din noile valori pe
care Regele Carol a pus-o în slujba țării
este ministrul presei și propagandei, d.
Const. Giurescu, secretar general și mi-
nistru pentru organizarea Frontului
Renașterii Naționale până în timpul
din urmă. D. Giurescu este unul din cei

mai distinși și de faimă mondială isto-
rici ai României.

Profesor universitar la universitatea
din București, scriitor încercat și cerce-
tător neobosit, lucrările lui poartă pece-
tea științei înalte și serioase și metodei
disciplinate. În noua sa carieră, pe lân-
gă marea sa capacitate duce și presti-
giul său, spiritul său organizator și am-
ploarea și realismul priceperii sale.

Articolul vorbește apoi despre rapor-
turile cordiale între Grecia și România,
iar d. Giurescu este unul din cei mai
calduroși prieteni ai Greciei, pe care o
cunoaște de aproape.

Comunicatul Mareșalului Curții Regale

BUCUREȘTI, 12. (SIR.) — Comunicat
Mareșalul Curții Regale face cunoscut
următoarele:

M. S. Regele primind, din toate unghiuri-
le țării, felicitări omagiale cu prilejul îm-
plinirii a 10 ani de domnie, a buievoit să
mă însărcineze a transmite, pe această cale
înalte mulțumiri tuturor acelor cari au
depus la picioarele Tronului, expresiunea
sentimentelor lor de credință și devota-
ment.

Contele Ciano a plecat la unitate

Ministrul de externe al Italiei va lupta pe front

ROMA, 12 (Rador). — După terminarea consiliului de miniștri, contele
Ciano Galeazzo, ministrul afacerilor străine, care face parte cu gradul de maior
din aeronautică, a plecat în sbor pentru a se prezenta la detașamentul din care
face parte.

Ministrul canadian al apărării naționale a fost ucis într'un acci- dent de aviație

OTTAVA, 12 (Rador). — Reuter:
D. Norman McLeod Rogers, ministrul
canadian al apărării naționale a fost
ucis într'un accident de aviație pe când
zbură de la Ottawa la Toronto. Avionul,
care era un aparat militar, s'a prăbușit
în apropiere de Newtonville, pe lacul
Ontario.

Stare de război între Indii și Italia

SIMLA, 12. (Rador) — Reuter: VICE-REGELE INDIILOR A PROCLA-
MAT STAREA DE RĂZBOI ÎNTRE GUVERNUL M. S. REGELUI GEORGE
ȘI ITALIA.

Pace, securitate și ordine internă

București, 12 (SIR.) — Examinând
evenimentele internaționale, ziarul
„Jurnalul“ le comentează astfel:
In cece privește România, noua si-
tuație nu constituie nici o piedică pen-
tru a-și menține atitudinea de stat neu-
tru, hotărât să păstreze pacea în acest
sector al Europei. Gata să facă față
oricăror împrejurări, țara noastră se
bucură astăzi de pace, securitate și or-
dine internă — elemente care asigură o
prosperă și prietnică muncă folositoare
fiecărui dintre noi în parte și tuturor
cetățenilor României.
„Semnalul“, sub titlul „Sud-Estul eu-
ropean, o cale de pace în mijlocul răz-

boiului general“, comentează declarația
d-lui Mussolini, prin care acesta decla-
ră că Italia nu înțelege să atragă în
conflict alte popoare care se învecinea-
ză cu ea pe mare sau pe uscat.

Ziarul spune: Situația în care se află
Sud-Estul european poate fi deci consi-
derată, deocamdată, drept privilegiată
de soartă. În tot cazul, situația noastră
este clară. De aceea, patria cere azi mai
mult ca oricând fiilor săi să-și unească
definitiv conștiințele și forțele în jurul
conducătorului suprem, pentru a pă-
stra mai departe oaza aceasta de pace
din mijlocul războiului general.

Cercurile britanice despre

Forțele armatei italiene în actualul războiu

70-80 divizii motorizate cu un
milion de oameni

Italia dispune de aviație și marină puternică

Londra, 12. (Rador) — Cercurile
autorizate din Londra, examinând con-
secințele militare ale intrării Italiei în
războiu, constată că forțele italiene sunt
alcătuite din 70-80 divizii motorizate,
care reprezintă vreo milion și jumătate
oameni. Italia dispune deasemeni de
o puternică aviație și marină. Aceasta
constituie, firește, o însemnată sporire
a forțelor inamice. Sub influența con-
ducerii germane, se poate aștepta ca folo-
sirea trupelor să fie mai efectivă decât
în cursul marelui războiu. Printre regi-
unile împotriva cărora ar putea fi por-
nit atacul italian sunt Coasta de Azur,
Corsica, Malta, Cipru și Tunisia.

În cece privește Tunisia, la Londra
se crede că trupele franceze așteaptă să
se confrunte cu italienii în Libia.

În direcția Egiptului, 500 km de de-
sert reprezintă în sezonul de acum o ba-
rieră greu de trecut pentru vehiculele
blindate.

Numărul trupelor italiene în Libia e-
ste evaluat la 200.000, iar al celor din
Etiopia la 80.000.

P. S. S. Grigore Leu ales episcop al Hușilor

București, 12 (SIR.) — Consiliul bi-
sericesc național întrunit azi dimineață
în sala Camerei Deputaților a ales ca
episcop al Hușilor pe P. S. S. episcop
Grigore Leu.

Luna București 1940

Pavilionul Ministerului Propagandei Naționale

În cadrul „Lunei Bucureștilor” Ministerul Propagandei Naționale a organizat în Pavilionul care a adăpostit anul trecut expozițiile consacrate Regalității și comemorării lui Mihail Eminescu, situat la intrarea Jianu, o expoziție a cărei temă principală este presa în întreținutul ei aspect — scrisă, vorbită, în imagini.

Vizitatorii vor putea vedea, prin urmare, în plină funcțiune toate mijloacele tehnice de care se folosește propaganda modernă.

Prin fotomontajii, date statistice și comparative, publicul vizitator își va putea da seama de evoluția presei din acești zece ani și va putea urmări drumul pe care o știre de presă trebuie să-l străbată dela nașterea ei și până ce este citită în ziare, auzită la Radio sau, dacă este vorba de imagini, văzute în „jurnal” cinematografic.

Toate aparatele instalate, pentru aceasta, în pavilion — cele mai multe dintre ele sunt expuse pentru prima oară în țara noastră, — vor funcționa încontinuu și în mod real.

Belinograful așezat într-una din nișe va recepționa sub ochii vizitatorilor imaginile fotografice trimise dela mari depărtări. Publicul va mai avea prilejul să vadă funcționând, în mod normal, o sucursală înființată special de Agenția „Rador” și una a serviciului de Radiosculțare al Statului. Aparatele „Hell” și „Morse” utilizate de aceste două organe de informație, vor putea fi văzute pentru prima dată la noi, în plină funcțiune pentru transmisiunile cu fir cât și pentru cele prin Radio. Agenția Rador și Serviciul de Radiosculțare vor afișa chiar în Pavilion, pe placarde anume, buletinele scoase special pentru expoziție. În acest mod, vizitatorii Pavilionului Ministerului vor avea posibilitatea să afle ultimele știri din țară și străinătate chiar în momentul recepționării lor. Vizitatorii Pavilionului vor putea vedea funcționând sistemul de transmitere prin radio, prin legături bilaterale.

Tot sub ochii vizitatorilor vor fi ridicate și multiplicare buletinele centrului de Radiosculțare și ale agenției Rador, apoi difuzate prin stațiunea de radio din expoziție, prin proiecțiuni în Sala Caravanei Cinematografice.

Va funcționa deasemeni un post de Radiosculțare care va emite pe o lungime de 40 m. programul difuzat din studioul instalat chiar în Pavilionul Ministerului îngăduind publicului să urmărească toate fazele transmisiunii.

Caravana Cinematografică, pe lângă proiectarea buletinelor centrului de Radiosculțare va rula filme documentare culturale, și jurnale de actualități.

A doua sală a Pavilionului este destinată Turismului: diorame, diagrame, aparate automate de proiecție cinematografică, folosite pentru întâia dată în România și care pot proiecta imagini în plină zi, printr-un sistem de oglinzi, pun într-o vie luminoasă întreaga problemă a turismului din țară și încadrarea lui în ritmul turismului european, înfățișând plastice realizările de până acum și programul de înfăptuire viitoare. Zidurile exterioare laterale ale Pavilionului, au fost decorate cu minunate fresce, simbolizând pitorescul caracteristic al fiecărei provincii, prin varietatea costumelor. Frescele au fost interpretate într-o viziune și tehnică simplă, în acord cu decorația murală menită expozițiilor temporare, realizând totuși maximum de frumusețe plastică.

În cadrul aceleiași expoziții a Propagandei, societatea de Radiodifuziune pe lângă postul de Radio care va funcționa în Pavilion, a mai înființat un al doilea post, mobil, instalat într-o camionetă, care va face diferite emisiuni

în tot cuprinsul parcului. O camionetă a Propagandei Rurale, utilizând aparate speciale, va face proiecțiuni în plină zi, rulând filmele care au fost atât de apreciate de către locuitorii satelor noastre.

Vizitatorii expoziției vor mai avea rarul prilej să poată urmări toate fazele realizării unui film. Acest lucru va fi

posibil datorită Camionetei Oficiului Național Cinematografic care va filma expoziția.

Conceput astfel acest Pavilion al Ministerului, Propagandei va înfățișa un tot organic menit să dea marelui public o imagine reală a tuturor mijloacelor de propagandă.

Universitatea populară „Nicolae Iorga” din Vălenii-de-Munte

Universitatea Populară „Nicolae Iorga” își ține în fiecare vară la Vălenii-de-Munte — de treizeci și doi de ani, — cursurile sale, la care își spun cuvântul lor luminat distinse personalități științifice și culturale.

Rostul acestei Universități în viața spirituală a neamului nostru este astăzi unanim recunoscut și apreciat. În jurul acestui izvor de reînnoșire a culturii naționale și de înviore a forțelor sufletești ale neamului, se adunau până în preajma războiului celui mare, intelectuali din toate ținuturile locuite de Români, spre a lua îmbărbătare și indemn și a se pregăti pentru marea biruință a românismului.

Mai târziu după fericita unire, tot de aci au pornit iarăși lumini, pentru a se fixa temeinice orientări generațiilor noi și a se lămuri atâtea probleme, ce se puneau în cadrul hotarelor largite ale Țării.

Pe lângă un izvor de cultură românească, acum cursurile Universității Populare au devenit și un izvor de unificare națională, de încheiere sufletească, de înfrățire a tuturor cetățenilor ce trăesc sub același acoperământ al Statului românesc, apropiindu-i pe unii de alții, prin cunoașterea reciprocă.

Și nu lipsesc nici oaspeți de peste hotare, cari atrași de personalitatea profesorului Nicolae Iorga, vin la această înaltă școală de spiritualitate românească, spre a dobândi o iocană cât mai fidelă a Poporului românesc.

Anul acesta Universitatea își deschide cursurile în ziua de 15 Iulie, sub conducerea personală a d-lui profesor Nicolae Iorga.

Durata lor este de o lună și pot fi frecventate de profesori, preoți, învățători, studenți, precum și de către elevii și elevele din ultimul an ai liceelor, seminariilor teologice, școlilor normale, etc.

Pentru o cât mai bună găzduire a participanților, „Asociația Auditorilor Cursurilor Universității Populare” a organizat o cantină unde pentru suma de lei 1500 se poate lua masa în condițiuni destul de bune.

Deasemeni s'au amenajat și câteva cămine modeste, unde pot găzdui până la 200 persoane, cari nu au destule mijloace epre a locui în oraș. Un loc în cămin costă 200 lei pe toată durata cursurilor. Întrucât Asociația nu poate oferi decât pat și saltea, fiecare participant e rugat a lua cu sine cele necesare pentru schimb și învelit.

Pentru rezervarea locurilor în cămin și cantină auditorii trebuie să-și trimită cererea din timp, însoțită de suma respectivă, întrucât admiterile se fac în ordinea achitării acestor taxe.

Cât privește pe cei cari voesc să locuiască în oraș, îi rugăm să înștiințeze conducerea cursurilor, pentru a li se recomanda locuințe curate și cu preț redus.

Bani pentru Cantină și Cămin adică lei 1700, sau numai pentru Cantină lei 1500, se primesc pe adresa d-lui Constantin R. Vasilescu, Casier Central al Universității Populare „Nicolae Iorga” B-dul Schitul Măgureanu Nr. 1, București I.

După 10 Iulie, orice corespondență și bani se trimit la Secretariatul Universității Populare din Vălenii-de-Munte.

În cadrul cursurilor din anul acesta d. profesor Nicolae Iorga va ține un ciclu de prelegeri vorbind despre „Condițiile colaborațiilor internaționale”, iar distinși conferențieri, profesori universitari și secundari, ofițeri superiori, medici, magistrați și avocați, vor trata subiecte de actualitate din toate domeniile.

Vor funcționa deasemeni cursurile speciale de limba și literatura română, pentru minoritari și studenții străini.

Toți participanții sunt rugați a avea acte pentru legitimare. La sosire fiecare va plăti o taxă de lei 25, pentru eliberarea cărții de auditor al cursurilor Universității.

Este de dorit ca acei cari au costume naționale, să le ia cu dânsii, în vederea serbărilor și excursiilor ce se fac în fiecare sârbătoare; deasemeni și instrumente muzicale, vioară, etc.

Reducerea pe C. F. R. se va trimite la timp, persoanelor cari au plătit taxele specificate.

S'a deschis
Baia de vară Parcul Fabrică
fost »Igienă«
apă filtrată, plaja, lecții de innot.

Radio

RADIO-JURNALE ÎN LIMBA ROMÂNĂ

14: București și Radio-România. 18.45: Chișinău. 18.45: „Dunărea” (3254). 20.15: Roma. 20.30: „Dunărea”. 20.45: București și Radio-România. 21.35: Belgia. 22.15: „Dunărea”. 22.30: Daventry, Anglia.

MIERCURI, 12 Iunie:

12: Ora; Cota Dunării și a barei Sfatur; gospodărești și igienice. 13: Ora; Muzică variată (discuri). 13.20: Spectacole; Știri artistice și culturale. Sport. 13.30: Ora; Orchestra Vasile J. 14: Ora; Radio-jurnal. 14.20: Ora; C. nuarea concertului Orchestrei Vasile J. voce: Rodica Bujor. 15: Ora; Radiofon. Publicații; Varietăți. RADIO ROMÂNIA: 19: Ora; Mersul vremii. 19.01: Ora; C. ca artistică. 19.16: Ora; Concert de 19.50: Ora; Radio-jurnal în limba ma. ră. RADIO ROMÂNIA ȘI RADIO BU. REȘTI: 20: Ora; Arheologia în cultura neraă de Prof. Radu Vulpe. 20.15: Front. Vărsari cântate (discuri). 20.45: Ora; dio jurnal. (I). 21.05: Ora; Muzică de a. 21.19: Ora; Radio-jurnal (II); Spect.

JOI, 13 Iunie:

12: Ora; Cota Dunării și a barei Sfatur; gospodărești și igienice. 12.10: Tariful Ion Matache. 12.50: Ora; Orchestra de balalaici „BAICAL”, cond. de ris Vulpe. 13.20: Ora; Spectacole; Știri artistice și culturale; Sport. 13.30: Orchestra Radio, dirij. de Ion Ghiga. În uvertură de Carl Goldmark; Idilă în fantezie orientală de Scassola; Toamnă de Albeniz. 14: Ora; Radio-jurnal. 15: Ora; Continuarea concertului Orchestrei Radio; Suită bergamască de Debussy (ped. Fasse Pied). Dansuri românești de Lucian Teodosiu readorii, marș spaniol de Drapier. 15: Radiofonice; Publicații; Varietăți. RADIO ROMÂNIA: 19: Ora; Mersul vremii. Cronica științifică. 19.16: Ora; Concert pian — D-ra Rodica Soutzo: Sonata în mi bemol major de Beethoven; C. a) Vals op. 69 în sol major, b) Vals bemol major; Arabească no. 1 de Debussy. 19.50: Ora; Radio-jurnal în limba ma. ră. RADIO ROMÂNIA ȘI RADIO BU. REȘTI: 20: Ora; Literatura românească de Prof. Th. Capidan. 20.15: Ora; C. vocal — Gh. Niculescu-Basu și D-ra Dima: Gh. Niculescu-Basu: a) Sunt zile de când Nina... de Pergolesi, b) din „Simon Boccanegra” de Verdi; D-sette Dima: a) Aprilie se întoarce la Giordano, b) Veniți să-mi vedeți copla de Respighi; Gh. Niculescu-Basu: a) țul Eugen, baladă de Loewe, b) Cuplet Gaspar din „Freischütz” de Weber; Lisette Dima: Variațiuni de Mozart. Gh. Niculescu-Basu și D-ra Lisette Duet din „Cavalerul rozelor” de Strauss: D-ra Lisette Dima: Vals din reille” de Gounod. 20.45: Ora; Radio-jurnal (I). 21.05: Ora; Concert simfonic (disc). 22.10: Ora; Radio-jurnal (II); 22.30: Ora; Cântec galant, voce: stantin Stroescu; Georges Hue: a) ținut mâinile, b) Prin fereastra larg chisă; Lumină de lună de Fauré; Drea de altă dată de Chausson; Paisa; Reynaldo Hahn; Don Quichotte către cinea de Maurice Ravel. 22.50: Ora; dirijori ai lumii: WILHELM MENGBERG și LEOPOLD STOKOWSKY (cui).

Reprezentanța pentru mașini de scris

Erika și Ideal

Fabricaționea

Fabricii Seidel și Naumann. Mare asortiment de mașini de scris uzate.

Timișoara I.

Strada Lonovici No. 5. Telefon 16-2

Erika



IMPERATIVELE VREMII

„Cu M. S. Regele în frunte privim cu încredere în viitor, fiind convinși că nevoile și postulatele pământului românesc își vor găsi crainicii și realizatorii în oamenii călăuziți de simțul realităților și inspirați de grija intereselor permanente ale Statului“

Cuvântarea d-lui dr. Iuliu Coste

președinte județean al F. R. N. ținută cu ocazia depunerii jurământului președinților și secretarilor de plasă

Viitorul oricui stă în muncă și ordine, în credința nestrămutată, că prin muncă ordonată, laborioasă întemeiată legea morală, care singură poate garanta ordinea, dreptatea și legalitatea, omul poate să învingă greutățile și să-și asigure un rai mai bun, mai liniștit.

Frontul Renașterii Naționale urmărește între altele restabilirea și respectarea legii morale, deci trebuie să respectăm și să facem, ca toți membrii frontului să respecte această lege, să înțelegem și să facem, să înțeleagă și să facă, fără morală, fără ordine, fără muncă intensă, nu e voie să mai trăim, căci o viață desordonată, trăită fără muncă, fără trudă nu aduce nici liniște, nici fericire.

Legea morală trebuie să domine totul pe tot, căci numai forța morală poate îmbold energiilor mari creatoare, să pornească cu mai mult avânt, cu mai mare vigoare la înfăptuirea operelor de pace și de interes obștesc.

Trebuie să ne bizuim nu pe altul și pe altceva, decât numai pe noi înșine, pe forțele noastre proprii, fie că e vorba de o persoană singură, fie că e în joc interesul unei colectivități, a unei comune, a unui județ sau chiar a țării întregi, mai trebuie să facem dovada fiecărui lucru, că ori ce clipă este și trebuie să fie nouă etapă în drumul arduștii și al voinței noastre pe scara urcușului către perfecțiune și desăvârșire.

Se cere aceasta mai ales azi, când ni se înfățișează tabloul sinistru și înspăimântător al zilelor, în care trăim. State terse de pe harta Europei, popoare în plină suferință sute de mii și milioane de oameni, orașe cu veche cultură distruse, milioane de tineri, și bătrâni luați de la muncă lor pentru a pândi și a sta de veghe cu armele în mâini la hotare, miliarii irosite în pregătiri de război, care toate ar putea fi întrebuințate pentru multe nevoi arzătoare.

E o grație a Celui de Sus, că în fruntea țării se găsește un om providențial, în trecut bărbat de Stat, care cu o vigoare și competență admirată de toată lumea cărmuiește țara noastră și care este M. S. Regele Carol al II-lea.

Cu El în frunte privim cu încredere în viitor, fiind convinși, că nevoile și postulatele pământului românesc își vor găsi crainicii și realizatorii în oamenii călăuziți de simțul realităților și inspirați de grija intereselor permanente ale Statului.

Nimeni să nu uite, că viitorul acestei țări îl vor da satele. Acolo este rezerva cel mare de energii, unde se fermentează destinul neamului nostru. Lumina de la sate a păstrat pământul și ființa noastră românească. Atât timp, cât avem țaran cuminte, sănătos și ordonat, rezerva noastră, care este lumea de la sate, rămâne pentru toate timpurile izvorul nesecat de noi forțe de împropățare în toate domeniile și ramificațiunile vieții noastre de Stat. De aceea toată grija, toată munca noastră, toate preocupările noastre să se îndrepte către această lume, căci aici este Altarul, la care trebuie să ne închinăm, de aici va porni minunea, care în trecut ne-a dus la biruință și ne-a dat unirea mare și care în viitor ne va aduce înălțarea, consolidarea, prosperarea și fericirea.

Azi suntem datori să muncim tot mai mult, să fim și să rămânem cinstiți și să contribuim cu toate puterile noastre la înfruntarea și apărarea moralității și a dreptății.



Se impune tuturor, să avem spirit de inițiativă în toate actele administrative și gospodărești și să ne solidarizăm în ce privește activitatea noastră cu tot ansamblul vieții locale.

Toate revendicările diferitelor categorii trebuie semnalate și prezentate printr-o râvnă de răspundere, spre a fi satisfăcute.

Să dați dovadă de chibzuință, de comportare leală și de disciplină de fier.

Să promovați cultul onestității cetățenești și profesionale și să cultivați spiritul de jertfă în îndeplinirea misiunii, ce vi s'a încredințat.

Să ne iubim țara mai presus de viața noastră. Viața dacă ea ne-o cere, viața să o aducem la Altarul ei cu mândrie și cu imn de mărire în suflete.

Cel care trăește, muncește, luptă și dacă e nevoie moare pentru Neam, Țară și Rege, este erou, iar eroii când mor câștigă nemurirea.

Noi toți — în vremile de îngrijorare de azi — să fim eroii muncii cinstite, a datoriei, a demnității și apărătorii dreptății și pătrunși de sentimentul solidarității, să stăm uniți, în jurul Aceluia, care reprezintă aspirațiunea, nădejdea, voința, puterea și sufletul țării. — Cu încredere, cu iubire să îndreptăm privirile noastre către marele Nostru Rege, care este marele și destoinic îndrumător al poporului român.

toți cetățenii îl vor și îl socotesc deopotrivă al lor: plugarii, pentru a căror ridicare și întărire face zi cu zi tot mai mult, învățătorii, din tagma cărora ar fi vroit să facă parte, dacă soarta ar fi hotărât altfel, scriitorii și artiștii, cărora le-a asigurat adăpost pentru anii de bătrânețe, ostașii, care văd în El pe fortificatorul țării și înzestrătorul armatei, în fine toți cetățenii de diferite categorii în El văd pe ocrotitorul lor și pe realizatorul unității noastre sufletești.

Azi când fieștecare jertfește cu drag totul pentru a-și vedea țara întărită și e gata de orice sacrificii și mai mari în viitor, azi când toate conștiințele românești și cetățenești văd în Regele lor pe marele realizator al securității acestei țări, se cuvine, să înălțăm rugăciune fierbinte către Tatăl ceresc, implorând harul său pentru gloriosul nostru Domnitor, pentru vajnicul păzitor de zi și noapte al intereselor noastre vitale.

In aceste sentimente mulțumesc tuturor oratorilor pentru mărturisirile de credință și de neclintit devotament exprimate atât de pregnant cu ocazia actului solemn al depunerii jurământului, prezentând toată recunoștința mea reprezentantului guvernului, d-lui prefect al județului, care ne-a învrednicit de atențiunea sa și ne-a onorat cu prezența sa. Am evidențiat nu odată armonioasă și leală colaborare, ce mi-o oferă d-l prefect Virgil Popovici. Comportarea d-sale este cea impusă de spiritul nou al Frontului, ce face onoare locului, ce-l ocupă cu multă demnitate.

Sănătate!"

Suveranul României felicitat de M. S. Regele Angliei

LONDRA, 12 (Rador). — Reuter transmite: Cu prilejul aniversării a 10 ani de la Restaurarea, M. S. Regele George VI a trimis un mesaj de felicitare M. Sale Regelui României.

Funcționarii publici mulțumesc d-lui ministru Mihița Constantinescu



București, 12 (SIR.) — Funcționarii publici au adresat o telegramă de mulțumiri d-lui Constantinescu, ministru finanțelor, pentru sporirea salariilor. Răspunzând funcționarilor, d. ministru Constantinescu declară că această mare operă de echitate dorită de M. S. Regele va da un puternic sprijin moral și material funcționarilor publici.

Acord cu Italia pentru schimbul de personal diplomatic

Londra, 12 (Rador.) — Radio Londra anunță că un acord a fost încheiat cu Italia pentru schimbul de personal diplomatic al țărilor beligerante. Acest schimb se va face pe bordul unui vas și va avea loc la Lisabona.

Ziarul „Pester Lloyd“ despre intrarea Italiei în războiu

Budapesta, 12 (Rador). — „Pester Lloyd“ conșară articolul său de fond intrării Italiei în război. Ziarul subliniază că Ducele a dat asigurări vecinilor continentali, precum și Europei Centrale și Orientale. Intrarea în război a Italiei nu aduce, firește, nici o schimbare în politica externă urmată de Ungaria până acum. Și în viitor, această politică va fi determinată de amicitia care leagă Ungaria de cele două puteri ale axei. Ungaria dorește ca și pe viitor, Europa de Sud-Est să fie ferită de război și ea va face tot posibilul spre a îndepărta conflagrația.

Ziarul încheie, arătând că interesul cel mai de seamă, nu numai al statelor nebeligerante, ci și al întregii civilizații europene, este ca războiul să se încheie cât mai curând cu putință, în interesul muncii constructive care ne așteaptă.

Localitățile din jurul Parisului în flacări

Ziarele franceze au apărut ieri pentru ultima oară

Paris, 12. (Rador) — Corespondentul agenției Reuter arată că toată capitala franceză era învăluită în zorii zilei de Marți de o mantie de fum, căci bombele incendiare pricinuiseră incendii în localitățile din jurul Parisului. Nu se vedea delă un pod la altul, dealungul Senei, sau dintr-o parte la cealaltă a pieței Concordeiei.

Numeroși refugiați se îndreaptă spre

gări.

Ziarele parisiene au apărut Marți dimineața pentru ultima dată. Ele anunță declarația de război a Italiei.

La 2 noaptea, rotativele au încetat a mai lucra. De aci înainte se va publica numai o foaie unică de informațiuni. — Ambasada britanică a părăsit Parisul, dar ambasada Statelor Unite se mai află încă în capitala Franței.

Autoritățile britanice au procedat la arestarea cetățenilor italieni

Londra, 12 (Rador). — Un sfert de oră după ce d. Mussolini își rostise cuvântarea, autoritățile britanice au procedat la arestarea cetățenilor italieni aflați pe teritoriul britanic.

In atitudinea Spaniei nu s'a schimbat nimic

Madrid, 12 (Rador.) — HAVAS A NUNȚĂ CĂ CERCURILE OFICIALE SPANIOLE DECLARĂ CĂ CU TOATA INTRAREA ITALIEI ÎN RĂZBOIU, NIMIC NU ESTE SCHIMBAT ÎN ATITUDINEA SPANIEL. CORESPONDENTUL ADAUGĂ CĂ NU SE SEMNĂLEAZĂ PÂNĂ ACUM NICI O MĂSURĂ DEOSEBITĂ, FIE DE ORDIN POLITIC, FIE DE ORDIN MILITAR.

Bilanțul pierderilor navale ale Mării Britanii

Londra, 12 (Rador.) — Reuter comunică: De oarece nu s'a primit nicio informație asupra operațiilor navale cu privire la retragerea forțelor noastre menționată în comunicatul amiralității de ieri, și cum până în prezent n'a fost posibil să se stabilească comunicația cu anumite vase, secretarul amiralității

HERMAN HERZ FII
FABRICA ROMÂNĂ DE SALAM S. A.
TIMIȘOARA

CONVOCARE

Accionarii firmei HERMAN HERZ FII FABRICA ROMÂNĂ DE SALAM S. A. TIMIȘOARA sunt convocați la adunarea generală ordinară, care va avea loc la 30 Iunie 1940, ora 10, în Timișoara în localitățile societății IV, str. Mureșianu No. 1.

Ordinea de zi:

1. Aprobarea bilanțului și a contului de pierdere și profit, precum și a raporturilor Consiliului de administrație și Comitetului de cenzori.
2. Pronunțare asupra gestiunii administrațiilor respect. Acordarea descărcării pe anul de gestiuni.
3. Alegerea Consiliului de administrație și a Comitetului de cenzori.
4. Eventuale propuneri.

Timișoara, 7 Iunie 1940.

Consiliul de administrație.

CONTUL BILANȚ

Incheiat la 31 Decembrie 1939

ACTIV: Numerar Lei 195.084, Clădiri și instalații 3,750.000 minus devalorizarea 520.000 ergo Lei 3,230.000, Marfă depozitată Lei 5,799.805, Debitori Lei 777.701. Total Lei 10,002.590.

PASIV: Capital social Lei 2,000.000, Fondul de rezervă 75.000, Rezerve speciale pentru creanțe dubioase Lei 77.700, Creditori Lei 7,294.522, Beneficiu reportat din anul 1938 Lei 23.825, în anul 1939 Lei 531.543. Total Lei 10,002.590.

CONTUL DE PROFIT ȘI PIERDERE la 31 Decembrie 1939

DEBIT: Salariile funcționarilor, leafa lucrătorilor, cheltuieli de transport, dobânzi, dare, etc. Lei 3,765.150, Devalorizarea clădirii și instalației Lei 520.000, Amortizat pentru fond de rezervă pentru creanțe dubioase Lei 24.559, Beneficiu în anul 1939 Lei 555.368. Total Lei 4,775.077.

CREDIT: Venituri brute Lei 4,751.252, Beneficiu reportat din anul 1938 Lei 23.825. Total Lei 4,775.077.

Consiliul de administrație.

regretă că trebuie acum să se rezume că următoarele vase sunt pierdute: „Glorious”, vasul de transport „Orama” și vasul-cisternă „Pioneer”. Se știe că vasul de transport „Orama” nu avea trupe pe bord.

Apoi trebuie deasemenea considerate ca scufundate distrugătoarele „Acasta” și „Ardenpe”. Aceste vase însoțeau pe „Glorious”.

Comunicatul german, care a anunțat scufundarea acestor vase, a anunțat că sunt mai multe sute de supraviețuitori de pe vasele noastre.

Japonia credincioasă politice de neinterventție

Presa speră în încheierea unui pact ruso-japonez

Tokio, 12 (Rador.) — DNB transmite: Impresia ce domnește în Japonia, cu privire la declarația de război a Italiei este în senzul că echilibrul politic a trecut din ce în ce mai mult de partea axei Berlin—Roma. „Hochi Shimbun” se așteaptă la o întindere a relațiilor amicale dintre Japonia și Rusia și nu socotește imposibilă încheierea unui pact ruso-japonez.

„Tokio Nichi” exprimă părerea că Anglia și Franța văd micșorându-se șansele lor de victorie, în urma hotărârii luate de Italia, hotărâre căreia Statele Unite îi acordă o deosebită atenție. Japonia rămâne credincioasă politicele sale de neinterventție, de rezolvare a problemei chineze și de stabilire în Extremul Orient a unei ordine noi.

Noua Zeelandă în stare de războiu cu Italia

WELLINGTON, 12 (Rador.) — D. Fraser, primul ministru al Noului Zeelande a anunțat că aceasta se consideră în stare de războiu cu Italia, cu începerea dela 11 Iunie.

Ordinul de zi al Ducelui

Roma, 12 (Rador.) — Agenția Stefani transmite: Ducele a adresat forțelor armate italiene următorul ordin de zi:

Pe temeiul deciziei Regelui-Impărat, asum cu începere de astăzi comanda trupelor care operează pe toate fronturile.

Confirm în funcțiunea de șef al statului major general pe mareșalul Italiei, Badoglio, confirm deasemenea în funcțiunile respective la ordinele mareșalului

lui Badoglio, pe mareșalul Italiei Graziani, în calitate de șef al statului major al armatei, pe amiralul Cavagnari în calitate de șef al statului major al marinei și pe generalul Pricolo, în calitate de șef al statului major al aeronautice.

Cu începere de astăzi, toate armatele și toate inimile trebuie să fie încordate spre un singur țel: să câștigăm victoria. Trăiască Regele.

Proclamația Regelui-Impărat

Roma, 12 (Rador.) — Regele-Impărat a adresat forțelor armate ale Italiei, din zona de operațiuni, următoarea proclamație:

„Că șef suprem al tuturor forțelor terestre, maritime și aeriene, urmând sentimentele Mele și tradițiile casei Mele, reiau locul Meu printre voi, ca acum 25 de ani. Incredințez șefului guvernului, Ducelui fascismului și prim mareșal al Imperiului, comandamentul trupelor de operațiuni de pe toate fronturile.

Primul Meu gând stă alături de voi, atunci când împărtășind împreună Mine atașamentul profund și devotamentul total față de patria noastră nemuritoare, voi vă pregătiți să infrunțați împreună cu Germania aliată, noui grele încercări, cu credința nestrămutată de a le învinge. Soldați ai armatei de uscat, marinei și aerului, unit cu voi mai mult decât oricând, sunt siguri că valoarea noastră și patriotismul poporului italian vor ști încăodori victorie armelor noastre glorioase.

Zona de operațiuni, 11 Iunie 1940, Victor Emanuel.

Marinarii italieni din Gibraltar si-au scufundat vasele ajungând bărci sau înot la coasta spaniolă

de lângă Gibraltar, fie înot, fie în de salvare.

ALGESIRAS, 12. (Rador.) — Numeroși marinarii italieni de pe cargoboturile italiene „Numboliu” de 2000 tone și „Chelina” de 10.000 tone au sosit pe coasta spaniolă

de lângă Gibraltar, fie înot, fie în de salvare.

Marinarii au povestit că cele două boturi se aflau la Gibraltar, în momentul declarării războiului. Căpitanii vaporilor au ordonat imediat coborirea bărcilor de salvare și scufundarea vaselor. Cea mai mare parte a echipajilor a putut ajunge la coasta spaniolă. Ceilalți au fost opriți de limita apelor teritoriale de vedete și internați.

Ministrul Italian în Egipt a rămas la Cairo

Roma, 12. (Rador.) — DNB transmite: delia frontiera egipteană:

În urma declarației făcute de Duce că Egiptul va fi considerat ca o țară afară de război, contele Mazzolini, ministrul Italiei în Egipt a rămas la Cairo.

Impresia în Bulgaria

Sofia, 12. (Rador.) — Reuter transmite: Intrarea Italiei în războiu n'a surprins opinia publică bulgară, care își păstrează tot calmul. Impresia generală este una de simpatie față de Italia și față de Uniunea Sovietelor contribuie prin politica pe care o face, la păstrarea păcii în Europa Sud-Orientală.

UNIFORME F. R. N.
Ofiteresti, Militare etc.
Săpăgata și la comandă
Preț convenabil la firma
Succ.
Salinacki et Comp.
TIMIȘOARA I
Str. Vasile Alexandri 9



CAPITOL

VISUL UNEI PRINTESE

Cel mai duos subiect, cea mai monumentală înscenare cinematografică în technicolor cu:

Shirley Temple Richard Greene Anita Louise

Azi

NANETTE

Minunată comedie muzicală germană cu

JENNY JUGO

HANS SÖHNKER — ALBRECHT SCHÖNHALS

Atitudinea Statelor Unite după intrarea Italiei în războiu

Senzaționalele declarații ale președintelui Roosevelt

Washington, 12. (Rador.) — Reuter transmite: Vorbind luni la Universitatea Virginia în Charlottesville, la ceremonia remiterii diplomelor licențiatilor și doctorilor din anul acesta, d. Roosevelt, președintele St. Unite a declarat între altele următoarele: Poporul și guvernul St. Unite au constatat cu cea mai mare urgență și gravă neliniște hotărârea guvernului italian de a participa la ostilitățile ce bântuie actualmente în Europa. St. Unite vor urma două căi evidente, în mod simultan: Vom acorda celor ce rezistă rezervele materiale ale națiunii noastre și în același timp, noi ne vom strânge la un loc și vom grăbi foașirea tuturor acestor resurse pentru noi, cei din cele două Americi, să dispunem de echipamentul și pregătirea necesară pentru orice eventualitate. Toate căile ducând către realizarea acestor obiective trebuie să fie libere de orice obstrucțiuni. Nu vom încetini acțiunea noastră, nici nu vom face ocoluri. Toate semnele și semnalizările cer viteză. Deci, în toată viteza înainte. Americanii trebuie să facă eforturi, să dea dovadă de curaj, spirit de sacrificiu și devotament. Președintele Roosevelt a făcut apoi un referat al eforturilor St. Unite pentru a izbăvi Italia de pe calea războiului. D-sa a arătat că a propus ca în cazul când Italia s'ar abține dela intrarea în războiu, să ceară asigurări din partea celorlalți puteri interesate să avor respecta întocmai orice angajament luat pentru a se realiza reajustările dorite de Italia. Din nefericire, șeful guvernului italian nu a voit să accepte procedura propusă. Am arătat că guvernul St. Unite este dispus să încerce a coopera cu guvernul italian, când se va ivi un moment mai prielnic, pentru a crea o ordine mondială mai durabilă. O asemenea ordine nouă ar fi obținută prin reducerea înarmărilor și prin construirea unui sistem economic internațional mai liberal. Ceea ce numea „libertatea de acțiune” să îndeplinească, ceea ce numea „promisiunile făcute Germaniei”. În felul acesta, Italia a arătat că nesocotește drepturile și

viața popoarelor acelor națiuni cari vor fi direct amenințate de această întindere a războiului. Italia a dovedit că nu dorește să-și realizeze aspirațiile prin mijloace pașnice”. Referindu-se apoi la izolaționistii americani, d. Roosevelt a spus: „Unii mai nutresc iluzia, acum complex desmintită de fapte, că noi cei din St. Unite putem permite în toată siguranța ca St. Unite să devină o insulă izolată, într-o lume dominată de filozofia forței. O asemenea insulă izolată poate fi visul acelor cari mai vorbesc și votează încă drept izolaționisti. O asemenea insulă reprezintă pentru mine și pentru marea majoritate a americanilor, azi, un neputincios vis rău despre un popor fără libertate, despre un popor în închisoare, cu mâinile în lanțuite, înfometat și hrănit zi cu zi de stăpâni disprețuitori și fără milă ai celorlalte continente. Este firesc ca să ne întrebăm cum putem împiedeca construirea acestei închisori și ca noi să fim băgați în ea”.

Cum a fost primită la Londra declarația de războiu a Italiei

Londra, 12. (Rador.) — Ministerul afacerilor străine a publicat luni seara declarație, în care se spune între altele: Luni, la ora 18, d. Mussolini a înfirmat poporul său că a fost remisă o declarație de război din partea Italiei, ambasadorilor Angliei și Franței. În declarație se spunea că Regele Italiei socotește că între El și Anglia și Franța există stare de război, începând la un minut după miezul nopții. Acțiunea pripită a Duceului nu a surprins poporul britanic. Era evident de mai multe săptămâni că d-sa se hotărâse să intre în război alături de germani. Hotărârea de a porni războiul a fost luată de d. Mussolini din motive materialiste. Momentul intrării a fost ales tocmai când noi și aliații noștri ne găsim în fața forței maxime germane. D. Mussolini așteaptă o covârșitoare victorie germană. Atât guvernul britanic, cât și cel francez au precizat d-lui Mussolini că sunt gata să examineze, prin consultări amicale, revendicările Italiei cu privire la

poziția ei în Mediterana. D. Mussolini probabil că așteaptă rezultatele mai importante alegând calea războiului. În cuvântarea sa, d. Mussolini a vorbit întâi despre evenimentele recente. Acestea, a spus d-sa, pot fi rezumate în cuvintele: „Promisiuni. Amenințări neîncetate, șantaj și în sfârșit asediul societății dat de 52 de state.” D. Mussolini a uitat să menționeze acordul încheiat între Anglia și Italia la 16 Aprilie 1938, prin care, după cum a recunoscut atunci guvernul italian, toate diferendele ce existau între cele două țări, erau socotite lichidate, se recunoștea status-quo-ul în Mediterana și se prevedea mijloacele pentru soluționarea oricăror neînțelegeri viitoare. Aceasta constituie o evidență concretă a faptului că nici guvernul britanic nu au dorit vreodată războiul cu Italia, socotind că nu există niciun punct esențial de conflict între cele două țări sau în orice caz, niciunul care să nu poată fi soluționat pe căi pașnice. Guvernele aliate au arătat pașnice, împede, că sunt dispuse să acționeze pe baza acestui acord, încheiat din voință proprie de Italia și să discute orice dificultăți ivite între ele. D. Mussolini a renunțat în mod liber la acest acord și a pornit la luptă. Responsabilitatea este toată a d-sale. În încheiere, declarația își arată scepticismul în ce privește angajamentele luate de statele totalitare.

Canada a declarat războiu Italiei

Ottava, 12 (Rador.) — Camera Comunelor a Canadei a votat în unanimitate în favoarea declarării războiului împotriva Italiei.

Sute de italieni arestați și internați în Canada

New York, 12 (Rador.) — Se află din Ottawa că sute de italieni au fost arestați și internați în Canada. La gurile fluviului Saint Laurent, vaporul „Cap. Odoli”, de 4000 tone a fost eșuat de echipajul său, spre a scăpa de urmărirea unui vas curățitor de mine.

Cum a fost primită în Jugoslavia declarația Duceului

Belgrad, 12 (Rador.) — Stefan transmite: Cuvântarea d-lui Mussolini a fost primită în toată Jugoslavia cu un foarte viu interes.

În cercurile oficiale guvernamentale s'a declarat că, cuvintele solemne ale Duceului au fost primite cu satisfacție și că ele găsesc politica externă a Jugoslaviei perfect pregătită să le primească, întrucât Jugoslavia a păstrat de la începutul conflictului o strictă neutralitate. Asigurarea dată statelor vecine, printre care a fost menționată și Jugoslavia, a produs o adâncă impresie în sânul populației.

Politica Ungariei rămâne neschimbată

Budapesta, 12 (Rador.) — DNB comunică: În cercurile competente ungare se constată cu privire la intrarea în război a Italiei, că Ungaria înțelege foarte bine motivele pentru cari Italia a modificat atitudinea sa. Poporul ungar urmărește cu simpatie lupta care este pe punctul să înceapă pe partea italiană. Această poziție rezultă din legăturile strânse ce unesc Ungaria de puterile axei. Politica Ungariei este neschimbată. Ea dorește să mențină pacea în sudul Europei, ceea ce este de altfel și dorința puterilor axei.

Comunicat francez

Paris, 12. (Rador.) — Comunicatul oficial francez din dimineața zilei de 11 Iunie anunță: Intre mare și Oise se confirmă încercările de progresiune ale inamicului. — Dincolo de Sena au fost oprite.

Intre Oise și Ourcq, inamicul a încercat în cursul nopții să ia contact cu noile noastre poziții. Nimic de semnalat pe Aisne și Meuse. Pe frontul Alpilor, trupele noastre sunt instalate pe poziții și nu au fost atacate.

Comunicat german

Berlin, 12. (Rador.) — Marele cartier general al Führerului. Comunicatul militar de Marți: Dela marea Măneci și până la Meuse, marea bătălie este în toi. Pe aripa dreaptă și la centru, urmărirea armatelor franceze înfrânte continuă fără preget. Intre Reims și ținutul Argonne se desfașoară lupte înversunate dar rodnice. În mai multe puncte, trupele germane au impresurat importante forțe inamice, care merg la pieire. Din pricina pierderilor mari și sângeroase, a importanței număr de prizonieri și a enormelor cantități de material pe cari le pierde, inamicul slăbește din ce în ce mai mult forța de rezistență. Detașamente de avioane de luptă și bombardament au atacat din nou portul și chejurile dela Havre, au distrus stăvilarele, au scufundat un contratorpilor și au avariat alte vapoare, printre care

un distrugător și două vase de transport de 10.000 tone. Aviația germană a bombardat coloane inamice în retragere, transporturi, concentrări de trupe și baterii de artilerie. Deasemenea ea a bombardat și distrus în parte mai multe poduri de pe cursurile inferioare ale râurilor Marna și Oise, ceea ce constituie un obstacol important pentru retragerea inamicului. Duminecă, un crucișător și patru vase de transport au fost bombardate în partea septentrională a mării Nordului. — Aceste vase au fost serios lovite și în cea mai mare parte au ars. Peste noapte, avioane inamice au aruncat ici colo bombe asupra regiunilor din Germania de Nord și de Est. Eri, inamicul a pierdut 29 avioane și trei baloane de baraj. Lipsesc 8 avioane germane.

Comandamentul suprem al armatei italiene va fi exercitat de Duce

Roma, 12 (Rador.) — PRIN DELEGAȚIA REGELUI-IMPĂRAT, COMANDAMENTUL SUPREM AL ARMATEI VA FI EXERCITAT DE DUCE, CARE VA AVEA SUB ORDINE STATUL MAJOR COMANDAT DE MAREȘALUL BADOGLIO.

CINEMA ȘCALA

De Marți începând: PRIMUL FILM ROMANESC

SE APRIND FĂCLILE

cu George Vrăca, Nutzi Dona, Olga Porumbara.
Muzica: Frații Gordon.

ULTIMA ORA

Marea Britanie cumpără contratorpiloare din Statele Unite

Germanii construiesc numeroase submarine de mic tonaj

New York, 12. (Rador.) — CORESPONDENTUL DIN WASHINGTON AL AGENȚIEI „ASSOCIATED PRESS” DECLARĂ CA DUPĂ INFORMAȚII PRIMITE DIN CERURILE BINE INFORMATE DIN MAREA BRITANIE, MAREA BRITANIE ȘI CANADA STUDIAZĂ POSIBILITATEA DE A CUMPARA CONTRATORPILOARE DIN STATELE UNITE. CERURILE NA-VALE DIN WASHINGTON AU PRIMIT INFORMAȚIA CĂ GERMANII LUCREAZĂ LA CONSTRUIREA UNOR SUBMARINE MICI DE 250 TONE FIECARE, PURTÂND 6 TORPILE ȘI AVÂND O RAZĂ DE ACȚIUNE DE 1600 Km. ȘI CĂ GERMANIA AR CONSTRUI CĂTE 10 PANĂ LA 20 DIN ACESTE SUBMARINE ÎN FIECARE LUNĂ.

Statele Unite au aplicat Italiei legea neutralității

Washington, 12. (Rador.) — Havas transmite: St. Unite au extins la Italia legea neutralității.

Washington, 12. (Rador.) — Hotărîrea St. Unite să aplice Italiei prevederile legii neutralității a fost luată Luni seara de președintele Roosevelt. Trei decizii și un decret, prin care se pune în vigoare legea neutralității au fost semnate de d. Roosevelt. Prima decizie anunță neutralitatea americană. A doua anunță starea de război dintre Italia și aliați, iar a treia regle-

mentează folosirea porturilor și apelor teritoriale americane, a vaselor beligeranților. Hotărîrea a fost proclamată de d. Roosevelt imediat după sosirea la Washington, venind din Virginia. Alte decrete semnate de d. Roosevelt interzic folosirea vaselor italiene de către americani, declară că exportul se face numai în conformitate cu legea „cash und carry”, — adică mărfurile să fie plătite efectiv și transportul să privească pe cumpărător, — și în sfârșit, reglementează colectele din St. Unite în favoarea aliaților.

Consiliul de miniștri dela Roma

Importante măsuri luate de guvernul italian

Roma, 12. (Rador.) — Stefani transmite:

Consiliul de miniștri reunit Marți di-

D. Emil Petrovici numit inspector financiar la Alba-Iulia

TIMIȘOARA, 12. — D. Emil Petrovici, administrator financiar de indirecte la Timișoara, a fost numit inspector financiar al circumscripției Alba-Iulia.

Desigur că timișorenii regretă plecarea distinsului administrator financiar din localitate, unde a reușit să câștige numeroase simpatii.

Avansarea d-sale ca inspector financiar îl consacră ca un funcționar de elită, care s'a impus prin muncă și merit.

Îi urăm, d-lui Petrovici, aceeași rodnică activitate în funcția în care a fost așezat.

minează în palatul Viminale, sub președenția Ducelui, a aprobat mai multe măsuri importante, printre care sunt și următoarele:

Decretul în virtutea căruia dispozițiunile legii de război sunt aplicate pe întregul teritoriu al Italiei și al posesiunilor sale, începând dela 10 Iunie miezul nopții.

Proiectul care stabilește regulile pentru supravegherea sau sechestrarea întreprinderilor industriale și comerciale existente pe teritoriul statului italian și conduse de supuși ai statelor inamice, cum și a întreprinderilor în care supuși ai acelor state au interese predominante.

Proiectul privitor la blocarea prețului mărfurilor destinate serviciilor publice, a salariilor și chiriiilor, pentru a asigura stabilitatea economiei naționale pe toată durata războiului, a apăra puterea de cumpărare a monetei și a evita specula.

Proiectul prin care se aprobă agravarea pedepselor pentru crimele ce s'ar comite la adăpostul împrejurărilor excepționale în vremea războiului.

O sedință furtunoasă în Camera maghiară

Proiectul lege despre un statut particular al grupelor etnice respins - Prelungirea puterii excepționale ale guvernului

Budapesta, 12. (Rador.) — În urma propunerii d-lui Tasnadi Nagy, președintele Camerei, Adunarea Deputaților a respins fără dezbateri, cu 200 voturi contra 21 proiectul lege depus de partidul „Crucilor cu Săgeți”, în legătură cu un statut particular al diferitelor grupuri etnice. D. Tasnadi Nagy a constatat în cuvântarea sa că realizarea acestui proiect ar sdruncina bazele însăși ale

constituției ungare.

Cu excepția deputaților din partidul „Crucilor cu Săgeți”, toți ceilalți deputați au protestat cu cea mai mare tărie împotriva proiectului, strigând că el nu are nici o valoare. După stabilirea liniștii, Camera a adoptat fără dezbateri prelungirea puterii excepționale ale guvernului până la 15 Iunie 1941.

Zone periculoase în urma minării apelor teritoriale italiene

Londra, 12 (Rador.) — Amiralitatea britanică dă amănunte cu privire la delimitarea celor zece zone devenite periculoase în urma minării apelor teritoriale italiene. Prima zonă e la Nord de golful Venetia și cuprinde porturile Venetia și Triest și linia care merge la Pola.

A doua zonă în golful Quarnero, a treia la călcâiul peninsulei italiene, până la Brindisi și Bari, a patra în golful Tarentela și a porturilor Tarent și Mettaponto, capul liniei de cale ferată ce traversează Italia.

A cincea zonă: largul coastei orientale a Siciliei și cuprinde strămoșia Messina, trei câmpuri așezate dealun-

gul coastei Libiei, a noua zonă la Vest de insula Rhodos, apele Dodecanesului și baza dela Leros, apoi a zecea zonă în apele albaneze.

Italienii din Hongkong internați

Shanghai, 12 (Rador.) — DNB transmite: Autoritățile din Hong-Kong au procedat la internarea tuturor italienilor, imediat după intrarea Italiei în război.

Lupte de noapte între vedete germane și contratorpiloare engleze

Berlin, 12 (Rador.) AGENȚIA DNB TRANSMITE: ÎN CURSUL UNOR OPERAȚIUNI ÎNTEPRINSE DE UNITĂȚI DE VEDETE GERMANE DE COASTĂ, CONTRATORPILOARE ENGLEZE

DE EST A ANGLIEI, S'AU DAT UNDE LUPTE DE NOAPTE ÎNTRU ÎN VEDETELE NOASTRE ȘI CONTRATORPILOARELE ENGLEZE. VEDETELE GERMANE S'AU ÎNTRU ÎN POIAT TOATE LA BAZELE LO-

St. Unite nu pot interveni în războiul european

CHICAGO, 12 (Rador.) — DNB: D. Rely, președintele asociației „American Legion” a declarat că este inutil de a se gândi la o intervenție a Statelor Unite în războiul european, atâta timp

cât ele nu vor fi destul de puternice pentru a se apăra. St. Unite au nevoie de doi sau trei ani pentru a se înarma cu cace